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Niederschrift 
 

 

über die Sitzung des Gemeinderates von Bilkheim 

am 20.12.2022 

 

Ort: Bürgerhaus Bilkheim 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  19:38 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzender: 
JA NEIN 

Ab 

TOP 
   

 Ortsbürgermeister (Bgm.) Wilhelm Krings X   
    

Ratsmitglieder:    

 Beigeordnete Pistor, Silvia X   

 Beigeordneter Hannappel, Ägidius X   

 Schriftführer Meudt, Benjamin  X  

 Hannappel, Maik X   

 Hoffmann, Alexander X   

 Jung, Mike  X  

 Kuhl, Michael X   

 Gottschalk, Matthias  X   

 Munsch, Leopold   2 

 Schwaderlapp, Gregor X   

 Dünnes, Michael  X  

 Weller, Thomas X   
    

Weitere Anwesende:    

8 Zuschauer 

 

Die Ratsmitglieder waren vom Bgm. Krings am 09.12.2022 unter schriftlicher Mitteilung der 

Tagesordnung zur Gemeinderatssitzung am Donnerstag, den 20.12.2022, 18:30 Uhr in das 

Bürgerhaus Bilkheim eingeladen worden.  

 

Ort, Tag und Stunde der Sitzung, sowie die Tagesordnung sind rechtzeitig, und zwar durch 

Veröffentlichung bekannt gemacht worden. 

 

Da von der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder (13) mehr als die Hälfte (10) anwesend war, 

war der Gemeinderat beschlussfähig. 

 

Zu Beginn der Sitzung wurden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt, sodass die 

Tagesordnung wie folgt abgearbeitet werden konnte: 
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I: Öffentlicher Teil 

 

TOP 1. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe „Räumung von 

Grabstätten“ 

Im Frühjahr wurden Gräber auf dem Friedhof markiert, bei denen die Ruhezeiten 

abgelaufen waren. Mit dem Aufkleber erfolgte auch gleichzeitig die Aufforderung der 

Entfernung der Grabstätten. Mittlerweile steht fest, dass bei 6 Einzelgräber und 1 

Doppelgrab keine Angehörigen mehr ermittelt werden konnten, die für die Räumung 

verantwortlich wären., so dass die Entfernung dieser Grabstätten Aufgabe der 

Ortsgemeinde ist. Es wurden 2 Komplettangebote für die Räumung der Grabstätten 

eingeholt. 

Angebote:  Fa. Heldt & Holzbach, Berod  2618,00 incl. Euro 

   Daniel Kloft, Bilkheim  2180,00 incl. Euro 

 

Beschlussfassung und Abstimmungsergebnis: 
Bei der Beschlussfassung über die Änderung ist nach § 22 GemO ausgeschlossen: Silvia Pistor. 

Der Gemeinderat stimmt dem günstigsten Angebot und der Auftragsvergabe zur Räumung der 

Grabstätten zu. Mit der Ausführung kann begonnen werden. 

 

abg. Stimmen 

9 

JA 

9 

NEIN 

- 

Ungültig 

- 

Enthaltung 

- 

 

 

TOP 2. Beratung und Beschlussfassung über die Gestaltung der Bushaltestelle 

Anfang Oktober fand nochmals ein Ortstermin mit dem Planungsingenieur A. Brüll, 

Montabaur an der Bushaltestelle statt Hierbei wurde vor Ort geprüft und auch festgestellt, 

dass es durch den vorhandenen Kurvenradius der Bushaltestelle einen 

behindertengerechten Umbau nur unter erheblichen Mehrkosten möglich ist. Das Problem 

besteht darin, dass ein Bus nicht komplett parallel zum Bordstein stehen kann. Durch den 

vorhanden Kurvenradius ist dies nicht möglich. Daher stellt sich die Frage, ob man nicht 

von der geplanten Maßnahme absieht. 

 

Beschlussfassung und Abstimmungsergebnis: 

Aufgrund der neuen Erkenntnisse und der daraus veränderten Rahmenbedingungen wird 

von der geplanten Maßnahme, dem Umbau des Buswendeplatzes und des Wartehäuschens, 

abgesehen. Der Beschluss vom 23.02.2022 (Top 2) wird zurückgenommen. Da somit keine 

Förderung in Anspruch genommen werden kann, soll erneut eine Sanierung des 

bestehenden Wartehäuschens geprüft werden. Hierzu wird der Ortsbürgermeister sich mit 

ortsansässigen Handwerkern beraten. 

 

abg. Stimmen 

10 

JA 

10 

NEIN 

- 

Ungültig 

- 

Enthaltung 

- 

 

TOP 3. Nachlese und Vorbereitung Backesfest 2023 

Der Einladung sind viele Vereine und Funktionäre gefolgt. Alle Anwesenden waren sich 

einig, dass das erste große Backesfest nach Corona erfolgreich war.  

Zur Organisation des Backesfestes 2023 wurden bereits Aufgaben verteilt, sodass alle 

Reservierungen (Imbiss, Band, etc.) rechtzeitig getätigt werden können.  
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Voraussichtlich wird die Veranstaltung auch 2023 nur samstags ausgerichtet. 

Gegebenenfalls könnte das Programm auf 1-2 Wochentage der Kalenderwoche 31 

erweitert werden. 

Der Gemeinderat dankt den vielen Helferinnen und Helfern, die mit ihrem Einsatz und 

Engagement jedes Jahr zu einem erfolgreichen Fest beitragen. 

 

TOP 4. Verschiedenes 

➢ Am 01.12. in der Bürgermeisterversammlung bei der Verbandsgemeinde Wallmerod 

stellte sich die Deutsche Glasfaser Wholesale GmbH, 46325 Borken vor. Die Dt. 

Glasfaser hat einen Kooperationsvertrag mit Vodafone und baut deutschlandweit das 

Glasfasernetz aus, so auch in der Verbandsgemeinde Wallmerod. Geplant ist, dass bis 

2025 jeder Haushalt, der es wünscht, einen Glasfaserkabelanschluss erhält. 

➢ Vermietung MGT: vor kurzer Zeit kam es zu einem Terminkonflikt zwischen einer 

privaten Veranstaltung und einer Feuerwehrübung. Es wurde gebeten, Übungen der 

Freiwilligen Feuerwehr zukünftig beim Ortsbürgermeister anzukündigen. 

➢ Der Stammtisch Bilgemer Boue lagert zurzeit Equipment, welches zur Ausrichtung 

der Kirmes benötigt wird, in der Backstube vom „Backes“. Zukünftig sollen hier nur 

noch Getränke gelagert werden. Weiteres Equipment muss entfernt werden. 

➢ Streupflicht: aufgrund der extremen Wettersituation am 19.12.2022 informiert sich ein 

Bürger über die Regelungen zur Streupflicht. Es wird darauf hingewiesen, dass die 

Straßenreinigungssatzung auf der Internetseite www.bilkheim.de jederzeit einsehbar 

ist. Hier ist auch das Thema Schneeräum- und Streupflicht ausführlich festgelegt. 

 

 

 

Ende: 19:38 Uhr  

 

 

 

               …………………………….                                   ………………………………. 

                      Ortsbürgermeister                                  Schriftführer  


